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Cocher la réponse juste,

01- Le médiastin du testicule ou corps d’Highmore résente la caractéristique suivante :
A- Constitue un épaississement de la vaginale et contient le rete testis.
B- Situé au niveau de la partie antérieure du bord postéro-supérieur du testicule,
C- Constitue un épaississement de I’albuginée et contient les tubes droits.
D- Situé au niveau de la partie antérieure du bord antéro-inférieur du testicule.
E- Constitue un épaississement de I"albuginée et contient les tubules séminiféres.
02- Concernant le testicule, quelle est la pro osition juste ?
A- Sa coloration bleutée est du 4 sa membrane vaginale.
B- Parfois il existe sur son extrémité inférieure une hydatide sessile (appendice testiculaire).
C- L’hydrocéle est la distension variqueuse des veines testiculaires.
D- Dans la Cryptorchidie, le testicule reste bloqué dans son trajet de descente,
- Vascularisé par I’artére spermatique (testiculaire) qui nait de I’artére iliaque interne.
03- Les moyens de fixité de la glande mammaire sont :
A- Le sillon supra-mamelonnaire, et ligaments de Cooper.
B- Le sillon supra-mamelonnaire et fascia superficialis,
C- La couche adipeuse rétro-glandulaire.
D-Les attaches cutanées au niveau de la plaque aréolo-mamelonnaire, et ligaments de Cooper.
E- La couche adipeuse pré-glandulaire.
04- La vascularisation artérielle de la glande mammaire est assurée par :
A- Les rameaux mammaires médiaux de I’artére thoracique interne.
B- Les artéres intercostales ventrales.
C-L’artére acromio-thoracique.
D-Les rameaux mammaires latéraux de I’artére thoracique interne.
E- Artére cervicale ascendante.
05- La glande surrénale est :
A- Une glande mixte.
B- Située a hauteur de T11.
C- Une glande qui s’appuie par sa face ventrale sur le rein.
D- Vascularisée par trois sources artérielles.
E- Drainée par les nceuds lymphatiques mésentériques supérieurs.
06- L’aréole de la glande mammaire se caractérise par :
A- Revétue d'un systéme pileux.
B- Un diamétre de 12 4 20 mm.
C- La présence des tubercules de Morgagni.
D- Une peau lisse et mobile.
E- La présence d’ostiums papillaires.
A- La morphologie externe de I’utérus peut étre visualisée par I’utéroscopie.
B- Le fond utérin correspond a la face intestinale de I’utérus.
C- La portion vaginale du col est accessible au toucher vaginal.
D- Au niveau des cornes utérines s’insérent les ligaments larges,
E- La face antéro-inférieure de I’utérus est appelée face intestinale.
08- Concernant les rapports péritonéaux de 'utérus, indiquez la proposition juste,
A- La portion sus-vaginale de I’utérus est entiérement recouverte de péritoine.
B- Les feuillets péritonéaux se continuent latéralement constituant les ligaments larges.
C- Le péritoine en avant dessine avec le péritoine vésical le cul de sac recto-génital (de DOUGLAS).
D- Le péritoine en arriére dessine avec le péritoine rectale cul de sac vésico-ut§rin. _ '
E-Le péritoine tapisse le fond utérin, la totalité de la face antérieure et la portion supérieure de la face postérieure du

corps utérin,
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09- Concernant la vulve, quelle est la réponse juste?

A- Les bulbes du vestibule sont deux organes homologues aux corps caverneux de I’homme,

?e ll:ssc(l:gzx:ls est constitué par les corps caverneux qui s’attachent aux bords inférieurs des branches ischio-pubiennes

C- Le clitoris est constitué par les corps caverneux qui s’attachent aux bords supérieurs des branches ischio-pubiennes
de I’os coxal.
D- Les glandes de Bartholin sont les glandes vestibulaires mineures,
E- Les bulbes vestibulaires sont deux organes placés en arriére de I’urdtre et du vagin.
10- Concernant I'urédtre masculin, indiquez la proposition exacte ?
A- Les glandes bulbo-urétrales s’ouvrent au niveau de la partie membraneuse de [’urétre.
B- Il regoit I'abouchement des canaux ¢jaculateurs a la base du veru montanum,
C- La partie membraneuse est vascularisée par des artéres vésico-prostatiques et du bulbe.
- La connaissance du trajet et des courbures de I'urétre masculin trouve son intérét dans le sondage vésical et la
cystoscopie.
E- Sa dilatation terminale forme la fossette utriculaire.
11- A propos de la prostate, indiquez la proposition exacte.
A- Les canaux éjaculateurs sont de part et d’autre de I'utricule prostatique.
B- La zone périphérique entoure les canaux ¢jaculateurs et forme une partie de la base prostatique.
C- La zone centrale est sensible aux androgenes et elle est le siége habituel des cancers de la prostate.
D- La prostate est en rapport avec le plexus veineux de Santorini latéralement,
E- La prostate est surtout vascularisée par Iartere déférentielle.
12- Concernant la loge hypophysaire, indiguez la proposition exacte.
A- La selle turcique constitue la loge hypophysaire.
B- La lame quadrilatére du sphénoide forme la paroi antérieure de la loge hypophysaire.
C- La gouttiere optique et le tubercule de la selle turcique forme la paroi postérieur.
D- Les parois médiales des sinus caverneux de nature duremérienne, sont les parois latérales de la loge hypophysaire.
E- Le plancher de la selle turcique constitue le toit de la loge hypophysaire.
13- La glande thyroide se caractérise par :
A- Sa situation antéro-médiale.
B- Un lobe pyramidal situe a droite de la ligne médiane.
C- Une gaine viscérale du cou qui la solidarise en avant au muscle sterno-cléido-mastoidien.
D- Des Ligaments latéro-internes de Gruber, fixent I’isthme thyroidien a la face antérieure de la trachée.
E- Un tissu conjonctif entourant les veines thyroidiennes moyennes.
14- Concernant la vascularisation artérielle du périnée I'artére pudendale se caractérise par :
A- Elle Assure la vascularisation d’une petite partie du périnée.
B- Elle pénétre dans la fosse ischio-rectale au niveau de la petite échancrure sciatique.
C- Elle pénétre dans la fosse rectale supérieure au niveau de la grande échancrure sciatique.
D- Elle se termine par quatre branches terminales.
E- C’est une branche postérieure de I'artére iliaque interne,
15- Concernant le vagin, indiquez la réponse juste?
A- Son extrémité supérieure présente deux culs de sacs.
B- Le cul de sac vaginal antérieur est le plus profond.
C- L’hymen s’insére sur sa partie moyenne.
D- le centre tendineux du périnée est situé entre sa face postérieure et le rectum.
E- Le centre tendineux du périnée est situé entre sa face antérieure et ['urétre.

BONNE CHANCE
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UNITE 4:GLANDES ENDOCRINES ET APPAREILS
GENITAUX/ Epreuve d’Histologie

DATE : LE 14/04/2022 Année universitaire 2021/2022

Cochez la réponse juste :

16/ le tissu conjonctif interlobaire de la glande mammaire est :

a- lache pendant I'allaitement b- abondant chez la femme en post ménopause c-abondant pendant la gestation

d- abondant chez la femme en activité génitale e- appelé tissu palléal
17/ lors de la phase proliférative avancée :
a-les artérioles spiralées sont pelotonnées b-les glandes sont tubuleuses droites a lumigre étroite
c-la muqueuse atteint son épaisseur définitive d-les cellules glandula'ires s’enrichissent en glycogeéne et leur
noyau passe en position apicale e-le chorion est oedématié
18/ les paramétres suivants caractérisent la glaire cervicale au moment de "ovulation sauf un, lequel ? :
a-cristallisation en feuille de fougére b-pauvreté en glycogéne c-abondance
d-Filance e-transparence
19/les granulations basophiles du pancréas se retrouvent au niveau des cellules :

b-D c-B d- PP e-Aet B

a-A
20/sur une coupe histologique de la glande surrénale colorée 3 I’'HE, on observe en_microscopie optigue une

grande zone d’aspect clair dont les cellules sont disposées en cordons paralléles séparés par des travées
conjonctivo-vasculaires, il s’agit de la :
a-zone glomérulée b- zone fasciculée c- capsule conjonctive d-zone réticulée e-médullo-surrénale

21/I'ovocyte expulsé au moment de I'ovulation est un :
a-ovocyte | bloqué en prophase | b- ovocyte Il bloqué en métaphase i c-ovocyte ayant achevé sa
2°™ méiose d- ovocyte | bloqué en métaphase | e-ovocyte |l bloqué en prophase I

22/’épithélium de I'urétre membraneux est de type:
a-cylindrique pseudo-stratifié . h-pavimenteux stratifié non kératinisé c-pavimenteux stratifié kératinisé

d-cylindrique simple e-cylindrique stratifié

23/la poche de Rathke :

a-dérive du neurectoblaste b- donne la neurohypophyse c- dérive de I'ectoblaste
d-provient du plancher du diencéphale e- dérive du mésoblaste

24/I'adénome corticotrope :
a-se manifeste par un gigantisme b-adénome hypophysaire malin c- sécrete de grandes quantités d’ACTH

d- sécrete de grandes quantités d’hormones de croissances e-se manifeste par une acromégalie

25/du canal paramésonéphrotigue dérive :

a-les ovaires b-tout le vagin c-I'épididyme d-une partie des trompes e-I'utérus

26/ au niveau de |a paroi de |a trompe utérine, la couronne marginale se situe dans :

a-pavillon b-isthme c-ampoule d-segment intra mural e-franges du pavillon

27/les cellules para folliculaires sécrétent :

a-la calcitonine b-la thyroglobuline c-la TSH d-la parathormone e-le cortisol-

28/concernant la figure ci-dessous, la fleche 1 désigne :

a-spermatogonie b-spermatocyte | c-cellule de Sertoli d-spermatocyte Il e-spermatozoide
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29/cette cellule (fleche 1) est caractérisée par :

a-grande taille b-peu nombreuse c- ne se divise jamais d-bloguée en prophase  e- forme polygonale

30/concernant la figure ci-dessous annotez les fleches 2,3 et4;

a-spermatogonie, spermatocyte |, spermatozoide b-spermatocyte Il cellule de Sertoli, spermatide
c-spermatocyte |, cellule de Sertoli, spermatide d-spermatide, spermatogonie, spermatozoide

e-spermatogonie, cellule de Leidig, spermatocyte |

BON COURAGE
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Epreuve de physiologie (Unit¢ endocrinologic)

Question & Choix Simple : Choisissez la bonne réponse

31 - Le cortisol est une hormone hyperglycémiante qui agit en :
A- Inhibant la syntheése de I’insuline B - En stimulant la glycogénolyse musculaire
C- En stimulant la glycogénolyse hépatique D- En réduisant la glycogénogénese hépatique
E - En réduisant la consommation périphérique du glucose
32- Pour une personne ayant le st point de ’ADH 2 285 mOsmol/kg d’cau, le seuil de la soif est de :
A - 275 mOsmol/kg d’eau B - 295 mOsmol/kg d’eau C- 270 mOsmol/kg d’eau
D- 280 mOsmol/kg d’eau E- 290 mOsmol/kg d’eau
33 - Au niveau de la cellule cible le complexe Récepteur- Hormone stéroide :
A- Abouti 2 la formation d’un second messager B- Aboutit I’activation d’enzymes inactives
C - Entraine la phosphorylation d’une protéine kinase =~ D- Inhibe une enzyme active
E- Active I’expression des génes codant pour la synthése d’une protéine
34 - La synthése et la sécrétion de somatostatine sont stimulées par :
A- Une diminution de la concentration du cortisol B- L’cestradiol
C - Une augmentation des taux sériques d’[GF-1 D- L’hypoglycémie
E - Une augmentation de certains acides aminés comme l'arginine
35 - La succion du mamelon entraine la libération de la prolactine :

A- En stimulant directement les cellules lactotropes de I’antéhypophyse
B- En inhibant la sécrétion hypothalamique de TRH

C- En agissant directement sur les cellules acineuses

D- En bloquant la synthése de GnRH

E- En inhibant la sécrétion de la dopamine par ’hypothalamus

36 - Le (s) substrat(s) qui inhibe (ent) la sécrétion du glucagon est (sont) :
A- Les acides aminés B- Les acides gras libres C- La CCK et la sécrétine
D- L'acétylcholine E- Le glucose

37 - L’hypercalcémie entraine une :

A - Inhibition de la calcitonine B - Inhibition du 1- a- hydroxylase

C- Stimulation de la parathormone D- Diminution de I’excrétion rénale du calcium
E - Déminéralisation osseuse
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38 - Le rdle de la calcitonine est :

A- La diminution de la résorption ostéoclastique

B- L’augmentation de la réabsorption rénale du calcium C- L’augmentation de la calcémie
D- L’absorption digestive du Ca++ par action directe [i- L. activation de la vitamine D3
39 - La caractéristique de I’hormone gonadotrophine chorionique est :

A- Sa sécrétion par le corps jaune B- Sa libération durant toute la grossesse
C - Sa sécrétion qui double tous les 02 a 03 jours

D - Son taux qui atteint son maximum la 18 éme semaine d’aménorrhée

E - Sa présence dans les urines des femmes en activité génitale.

40 - La sécrétion de ’ocytocine est sous I’effet de:

A- La voie de la phospholipase C B- L’cestrogéne C- La succion

D- La prolactine E- La vasopressine

41 - Parmi les facteurs suivants lequel n'agit pas sur la sécrétion de la Gn-RH:

A- La dénutrition B - L'obésité C - L'activité physique intense D - Le stress
E - Le débit sanguin de I'axe hypothalamo -hypophysaire

42 - Les cestrogeénes entrainent:

A - Un feed back positif sur I'axe hypothalamo-hypophysaire en début de la phase folliculaire

B - Un feed back positif sur 'axe hypothalamo-hypophysaire pendant la phase lutéale

C - La densification des récepteurs de la FSH sur tous les follicules

D - La densification des récepteurs de la FSH sur le follicule dominant

E - Une augmentation de la diurése

43 - La sécrétion des hormones thyroidiennes :

A - Augmente lors de l'effet Wollf-Chaikoff B - Diminue lors de la dénutrition

C - Augmente lors de la dénutrition D - Diminue lors du froid

E - Diminue lors du stress

44- Au niveau hépatique, ’effet biologique de I'insuline entraine une :

A —Inhibition la lipogenése B - Action Anabolisante sur les protéines
C- Stimulation de la néoglucogénése D - Stimulation de la glycolyse
E- Inhibition de la glycogénogénése

45 - L’enzyme 1-a -hydroxylase est stimulée par :
A- L’hyperphosphatémie B- La calcitonine C- L’hyercalcémie
D- Le calcitriol E - La parathormone
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CONTROLE UNITE ENDOCRINOLOGIE (2*™ année médecine)
PARTIE BIOCHIMIE

COCHER LA BONNE REPONSE :

46/Les récepteurs

A/ Sont uniquement exprimés 2 la surface cellulaire

B/ Permettent la communication intercellulaire

C/ Fixent les ligands d’une fagon réversible tels que les VMA et HVA

D/ Sont toujours porteurs d’une activité enzymatique

E/ Ont une interaction trés faible avec leurs ligands

47/Les récepteurs de facteurs de croissance 3 activité tyrosine kinase :

A/ Sont des protéines qui traversent la membrane 4 fois

B/ Sont actives par dimérisation lors de la fixation de ligands

C/ Peuvent assurer la transduction d’ un signal extra-cellulaire par I'intermédiaire de I'adényl cyclase
D/Peuvent assurer la transduction de I'information par l'intermédiaire de la phospholipase C
E/Sont activés par 2 seconds messagers le DAG et [P3

48/ A propos de la thyropéroxydase TPO :

A/ Oxydo-réductase permettant d’ioder les résidus thyrosyl de la thyroglobuline

8/ Inhibe de fagon irréversible la formation de MIT et DIT

C/ Inhibée par la thyréostimuline TSH

D/La recherche d’anticorps anti TPO permet le dépistage des dysthyroidies

E/ Cestla protéine majeure de la thyroide

49/ A propos des métanéphrines :

A/Représentées par I'acide vanilmandélique, 'adrénaline et la dopamine

B/ Sont des amines biogénes dérivées du noyau catéchol

C/ Dosées au niveau des urines par chromatographie liquide haute performance couplée 4 un détection
électrochimique

D/ Sont des dérivés hydroxylés des catécholamines, dosés dans certaines tumeurs endocriniennes
E/ Obtenus par action de la tyrosine hydroxylase

50/ 'acide vanylmandélique VMA ;

A/ Est un métabolite intermédiaire de biosynthése des catécholamines

B/ Produit par I'action de I’ enzyme catéchol-O-méthyltransférase COMT

C/ Est présent essentiellement et physiologiquement dans le plasma

D/ Intérét clinique dans le dépistage du phéochromocytome

E/ Son taux est abaissé dans le neuroblastome de localisation péritonéale

51/ Parmi les caractéristiques suivantes lesquelles sont relatives aux hormones stéroides ?

1-Les stéroides sont des molécules protidiques possédant une structure cyclique.

2-Ce sont des molécules hydrophiles qui se lient a des récepteurs membranaires.

3-Dans le plasma elles circulent liées 2 des transporteurs comme I’albumine.

4-Leur précurseur de synthése est le cholestérol.

5-le S DHEA est le principal androgéne chez 'homme.

A-1.3 B-3.5 c3.4 D-1.2.4 E-3.4.5
52/ Quelles sont activités enzymatiques que possédent I'enzyme qui catalyse la premiére réaction de la
stéroidogenése ?

1-La 20 hydroxylase.  2-la5-4 isomérase  3-la 22 hydroxylase  4-la 21 hydroxylase  5-la 20-22 desmolase
A-1.3.5 B-1.2 C-3.5 D-23.4 E-3.4.5

53/ Quelles sont les effets de la progestérone ?

1-Elle Favorise la nidation de I’ceuf fécondé,

2-Elle permet une relaxation utérine au cours de la grossesse.

3-Elle diminue I"absorption intestinale de calcium et de phosphore.

4-Elle favorise les caractéres sexuels secondaires a la puberté.
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5-Elle entraine une rétentlon hydrosodée

A-13.5 B-2.34 C-1.2 D-14.5 E-3.4
5 4/ Quelle est la bonne réponse relative au cycle menstruel ?

A- Le taux de la progestérone est maximal au cours de la phase folliculaire.

B- Le pic de la LH provoque les menstruations.

C- Le picde la progestérone provoque I'ovulation.

D-Le corps jaune apparait au cours de la phase folliculalre.

E- La phase menstruelle marque le début du cycle.

5 5/ A propos de I'hyperplasie congénitale des surrénales, retenir la bonne réponse ;
A-Elle est caractérisée par un déficit enzymatique de la biosynthése des androgénes.
B- Un taux bas de cortisol.

C-Un taux effondré d’ACTH.

D-Le déficit en 3p- Hydroxystéroide déshydrogénase est le plus fréquent.

E- Une obésité facio-tronculaire avec un visage arrondi.

56/Concernant la PTH, choisissez la bonne réponse :

1. Elle agit sur la parathormone via un récepteur a calcium.

2. C'est une hormone hypocalcémiante hypophosphatémiante.

3. La PTH augmente la résorption osseuse par stimulation des ostéoblastes.

4. 13 PTH augmente la synthése de la 1,25(OH),D3 par inhibition de la 1a hydroxylase.

5. Elle est synthétisée sous forme d’une préprohormone qui fait 115 acides aminés de long.

A(1,2) B(1,3) C(3,4) D(3,5) E(1,5)

57/Concernant le rdle du tissu osseux, toutes les propositions suivantes sont correctes sauf une, laquelle ?
A. Le tissu osseux protége le SNC par la boite cranienne et les vertébres.

B. Il renferme les cellules hématopoiétiques au sein de I'os compact.

C. Il joue un rdle important dans la transmission nerveuse et la coagulation sanguine

D. Le tissu osseux assure un rdle métabolique par le maintien de I'équilibre phosphocalcique.

E. L'os est a la fois solide et résistant mais aussi, dans une certaine mesure, élastique.

58/La sécrétion de Yhormone de croissance (GH) est :

1.Essentiellement nocturne.

2. Beaucoup plus importante au cours du sommeil paradoxal que le sommeil profond.

3. Induite apreés I'action de 'hormone insuline.

4. Induite apres la prise d’'un repas alimentaires.

5. Identique chez 'homme et chez la femme d'age adulte.

A/1,45 B/2,3,4 C/345 D/1,34 E/1,2,3

59/Concernant la régulation de I'ase somatotrope, & dose supraphysiologique (augmenté) :

1.La GHRH inhibe sa propre production et celle de la somatostatine.

2. La GHRH inhibe sa propre production et stimule celle de la somatostatine.

3. L'IGF1 par feed back inhibe la somatostatine et stimule la GHRH et la GH.

4 .La GH inhibe la somatostatine.

5. La somatostatine inhibe sa propre production.

A/1,5 B/25 C/2,3 D/1,2 E/3,5

60/Chez la femme gestante lors de I'accouchement et en postpartum, la sécrétion de I'ocytocine hypothalamique :
1.Est stimulée par la succion du mamelon.

2. Est stimulée par la dilatation du col utérin.

3. Est stimulée par 'augmentation du rapport progestérone / cestradiol.
4. Se fait en pulse suite a une stimulation nerveuse asynchrone.
5. Est amplifiée sous I'action de I'ocytocine ovarienne.

A/1,25 B/345 C/1,3,5 D/24,5 E/1.23
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Classement par ordre alphabétique - Notes sur 19,647

N° | Rép. N° | Rép.
1 |B 36 | E
2 |D 37 |B
3 |D 38 | A
4 |A 39 | C
5 |D 40 | C
6 |C 41 | E
7 |€ 42 |D
8 |B 43 |B
9 |B 44 | B
10 [D 45 | E
11 |A 46 | B
12 [D 47 | B
13 |E 48 | A
14 |B 49 | C
15 [D 50 | D
16 [D 51 | C
17 |B 52 | A
18 |B 53 |C
19 [C 54 | E
20 |B 55 | B
21 |B 56 | E (PBoi>w 56)
22 |E 57 | B
23 |C 58 | D
24 | C 59 |B
25 | E 60 | A
26 | C

27 |A

28 |D

29 |B

30 |C

31 |E

32 |B

33 |E

34 |C

35 |E
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